



## Призёры туристического слёта

20 августа 2021 года на территории санатория-профилактория «Гранатовая бухта» состоялся областной конкурс туристических клубов граждан пожилого возраста Свердловской области, посвященный 60-летию первого полета человека в космос.

Туристический слет организован при поддержке Министерства социальной политики Свердловской области и ГКУ СОИ СО «Организационно-методический центр социальной помощи», в рамках реабилитационной программы для граждан пожилого возраста «Школа пожилого возраста» по направлению «Социальный туризм».

Участники команд успешно продемонстрировали свою эрудицию, сплоченность и спортивный азарт в конкурсных мероприятиях. Команду «Звездный десант» Горнозаводского округа представили члены туристических клубов, созданных на базе учреждений социального обслуживания Дзержинского, Ленинского и Тагилстроевского районов г. Нижний Тагил, Пригородного района и г. Кировграда.

В результате конкурсных мероприятий команда «Звездный десант» получила диплом и кубок за 3 место в командном первенстве, а также дипломы за:



1 место – в конкурсе «Презентационных материалов (брошюр/буклетов) команд»,

1 место – в конкурсе «Плакатов/стенгазет команд»,

1 место – в конкурсе «Квест»,

3 место – в конкурсе «Спортивное соревнование».

Поздравляем и благодарим за участие в конкурсе! Оптимизма, бодрости духа и новых побед!

Организаторы туристического слёта поблагодарили за качественную подготовку команды «Звёздный десант», отметили профессионализм и творческий подход, пожелали участникам команды позитивного настроения, креативности и неугасаемого вдохновения.

**И.Н. Пилипец, методист ОМО**

## Завершающий этап областного конкурса "Семья года"

Министерство социальной политики ежегодно проводит областной конкурс «Семья года». Цель конкурса – создание условий для реализации социального, творческого, духовного потенциала семей, повышение статуса семьи, отцовства и материнства, формирование общественного мнения, пропагандирующего идеологию ответственного родительства.



В 2021 году в заключительном этапе областного конкурса приняли участие 6 семей из разных муниципальных образований Свердловской области. Горнозаводской округ представляла семья Волгиных из города Нижняя Салда, победители окружного этапа в номинации - «Счастливые родители-счастливые дети». Стаж семейной жизни семьи Волгиных 10 лет. Семья Волгиных занимает активную жизненную позицию. Оба супруга трудятся в Городском дворце культуры им. Ленина, участвуют в крупных театральных постановках, мюзиклах, концертах, а также преподают актерское мастерство детям в творческой студии «Ладушки». Антон и Светлана решили стать многодетной семьей – теперь у них два сыночка Владислав и Иван, и лапочка-дочка Елизавета. Они любят путешествовать, бывать на природе и много трудятся на благо родного города.

Заключительный этап проходил в загородном клубе «Белая лошадь» с 13 по 16 сентября. В 2021 году тематикой проведения конкурса стали «Семейные мелодии». Приветствовали и награждали участников конкурса Первый заместитель Министра Шаповалов Евгений Дмитриевич и начальник отдела семейной политики Белова Наталия Борисовна. Подведение итогов конкурса и награждение пройдет в ноябре, в преддверии Дня матери.

**Е.В. Ромашина, методист ОМО**

**Редакция:** Государственное автономное учреждение социального обслуживания Свердловской области «Комплексный центр социального обслуживания населения «Золотая осень» города Нижний Тагил». Наш адрес: ул. Правды, 9 а, телефон (3435) 33-59-37. Тираж: 200. Распространяется бесплатно. Сайт <https://zabota065.msp.midural.ru/>



ГАУСО СО "КЦСОН "Золотая осень" города Нижний Тагил"

Сентябрь,  
2021 год № 66(3)

# СОЦИАЛЬНЫЙ вестник



## Пусть "осень жизни" дарит признание и уважение!

Многие из вас, несмотря на возраст, сохраняют активную жизненную позицию, за что мы вам искренне благодарны. Дорогие ветераны центра «Золотая осень», приношу вам слова моей глубокой личной благодарности за труд и неоценимый вклад в развитие социального учреждения. Многие из вас стояли у истоков создания социальной службы, благодаря вашим усилиям и доброй инициативе сложилась действующая система социального обслуживания населения Дзержинского района, ваши сердца стали настоящим кладом заботы и понимания. К вам, словно к маяку, спешили одинокие пожилые люди, малоимущие семьи и граждане, оказавшиеся волею судьбы в трудной жизненной ситуации, и вы никогда не отказывали в помощи. И сейчас наше учреждение остаётся островком надежды для многих страждущих людей.

В Международный день пожилых людей желаем вам всего самого наилучшего, пусть с опытом и мудростью приходят признание и уважение, а «осень жизни» будет уютной и тёплой. Пусть прожитые годы станут предметом гордости, а для окружающих – источником вдохновения. Пусть вас всегда согревает забота и любовь близких людей, будьте счастливы!

**А.А. Горбунова, директор  
центра «Золотая осень»**



Уважаемые ветераны Дзержинского района города Нижний Тагил! От имени администрации и коллектива комплексного центра социального обслуживания "Золотая осень" в Международный день пожилых людей примите искренние пожелания здоровья, благополучия и долголетия! Сегодня Вы являете собой живую связь времен и поколений. Накопленные вами знания и опыт особенно важны в современных условиях, когда наряду с инициативой молодых требуется жизненная мудрость старших.



### Сегодня в номере:

«Подготовка к 300-летию  
г. Нижний Тагил», 2 стр.



Посещение исторического парка  
«Россия – моя история», 4 стр.



«Завершающий этап конкурса  
«Семья года», 8 стр.





## Подготовка к 300-летию города Нижний Тагил

В 2022 году тагильчане отметят знаковое событие – 300-летие со дня основания города Нижний Тагил. К торжественной дате муниципалитет планирует реализовать целый комплекс масштабных строительных проектов, обеспечивающих создание комфортной городской среды.

В связи с предстоящим юбилеем города 17 августа состоялась встреча Главы города В.Ю. Пинаева с сотрудниками комплексного центра социального обслуживания населения «Золотая осень», а также гражданами пожилого возраста и людьми с инвалидностью. Владислав Юрьевич представил отчетно-проектную презентацию по развитию городской инфраструктуры.



Главным объектом в преддверии юбилея станет автодорожный мостовой переход через Городской пруд, строительство которого планируется закончить ко Дню города, в 2022 году. Мост протянется от Уральского проспекта через акваторию пруда до Южного подъезда к городу. Дорожная «артерия» существенно снизит транспортную нагрузку с центра города и обеспечит связь с микрорайоном Гальянка, появятся новые жилые застройки.

Вдоль набережной Городского пруда планируется реализовать проект «Тагильская лагуна-2» за счет федеральных и областных средств. Проект предусматривает зоны отдыха для детей: скейт-парк, трассу для картинга, площадку для запуска авиамodelей – ракет и самолётов, бассейн для судомодельного спорта, маяк и корабль «Летучий голландец». Это будет настоящим подарком для ребят, занимающихся во Дворце детского и юношеского творчества.

В.Ю. Пинаев рассказал о том, как плодотворно ведётся работа по строительству детских садов и школ, проводятся ремонты автомобильных дорог, строятся жилые комплексы, приобретается новый общественный транспорт.

На Привокзальной площади будет установлена стела «Город трудовой доблести». Нижний Тагил стал достойной кузницей кадров, профессионалов в области металлургии и машиностроения, науки и техники, искусства и культуры, современным центром нового для России индустриального туризма. Наш город входит в число первых 30 городов России по объёму выпускаемой продукции и числу жителей.



Мэр города отметил, что реализуемые масштабные проекты, предусматривающие строительство и реконструкцию социальных объектов, модернизацию дорожной инфраструктуры и благоустройство городской среды, существенно повысят качество жизни тагильчан во всех сферах.

Пенсионеров и сотрудников центра особенно порадовали проекты по благоустройству Дзержинского района. В следующем году после ремонта теплотрассы на Ленинградском проспекте будет произведена замена трамвайных путей, заасфальтирована проезжая часть, установлено уличное освещение и скамейки, обустроена плиткой пешеходная дорога. Преобразится и площадь Танкостроителей, а также лесопарковая зона «Пихтовые горы». Планируется построить спортивные и детские игровые площадки, прогулочные и велосипедные дорожки, скейт-парк и поле для мини-футбола.



Владислав Юрьевич ответил на вопросы трудящихся и пенсионеров Вагонки, касающиеся создания доступной среды для людей с инвалидностью, благоустройства дворов, движения общественного транспорта, медицинской обслуживания и реконструкции учреждений культуры. Директор центра Антонина Алексеевна Горбунова от имени сотрудников центра и обслуживаемых ветеранов района поблагодарила Главу города за существенный вклад в развитие городской инфраструктуры, в частности пристальное внимание к благоустройству социальных объектов.

**И.Н. Пилипец, методист ОМО**



## "Малахитовая линия"

«Малахитовая линия» - это туристический маршрут по самым интересным достопримечательностям города Нижнего Тагила. Маршрут отмечен на асфальте зеленой полосой. Он соединяет 30 объектов, а протяженность маршрута составляет 5,7 километров. Его разработал МБУ «Центр развития туризма города Нижний Тагил». Некоторые из них посчастливилось посетить воспитанникам отделения социальной реабилитации "Временный приют" ГАУ "КЦСОН "Золотая осень" города Нижний Тагил".

Нашим чудесным гидом стала сотрудница Центра развития туризма Татьяна Владиславовна Коржавина. Ребята участвовали в квесте «Тайна Малахитовой линии». Началось наше путешествие на Театральной площади, около Памятника изобретателям первого российского паровоза Ефиму и Мирону Черепановым. Затем ребята познакомились с историей Нижнетагильского драматического театра имени Д.Н. Мамина-Сибиряка, рассмотрели скульптуры на фронтоне, олицетворяющие по замыслу их создателей «неразрывный союз труда, науки и искусства».



Прогулялись по скверу за зданием Драматического театра, где растут редкие для Урала породы деревьев и кустарников: пирамидальный тополь, дуб, голубая ель, персидская сирень и др. Затем отправились к концертно-демонстрационному комплексу «Современник», где установлен памятник первым комсомольцам Тагила. Мы узнали, что композиция памятника возникла на основе известной песни «Был приказ ему на Запад, ей в другую сторону. Уходили комсомольцы на Гражданскую войну...». Наш экскурсовод Татьяна Владиславовна принесла на встречу с нами свой комсомольский билет.

Затем мы с ребятами прошли по территории Пионерского и Комсомольского скверов, где в XIX веке располагалась главная Базарная площадь. В городе известны купеческие династии Копыловых, Хлопотовых, Ярославцевых, Аксёновых, Мотылёвых, Лошкарёвых, Лящевых. Их дома мы посетили на центральной улице города. Погуляли по бывшей Александровской улице, названной в честь императора Александра II, единственного из всех государей-императоров России, который имел честь посетить Нижнетагильские заводы в 1837 году, будучи тогда еще наследником престола. Сфотографировались у фонтана «Каменный цветок», Нижнетагильского театра кукол. Посмотрели памятник Николаю Никитичу Демидову – представителю четвертого поколения династии промышленников Демидовых.

Закончили мы свое путешествие у памятника легендарному танку Т-34, здания Историко-краеведческого музея, и макета первого русского паровоза. Наше путешествие удалось! Погода и настроение участников экскурсии были отличными!

**О.А. Ударцева, библиотекарь ОСР № 1**

## Социальный контракт - государственная поддержка

Специалисты консультативного отделения ГАУСО СО «Комплексный центр социального обслуживания населения "Золотая осень" города Нижний Тагил» проводят информационно-разъяснительную работу с гражданами о получении государственной социальной помощи на основании социального контракта.

Получателями государственной помощи могут быть малоимущие одиноко проживающие граждане трудоспособного возраста, малоимущие семьи.

Социальный контракт заключается по одному из четырех направлений:

- поиск работы;
- осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности;
- ведение личного подсобного хозяйства;
- осуществление иных мероприятий, направленных на преодоление гражданином трудной жизненной ситуации.

За разъяснениями, консультативной помощью и содействием по оформлению заявлений можно обращаться к специалистам консультативного отделения, по адресу: **ул. Максарева, д. 11, кабинет 113, телефон 8 (34-35) 40-60-08.**

Для получения государственной социальной помощи на основании социального контракта необходимо подать заявление о её назначении:

- в Управление социальной политики № 21 по адресу: г. Нижний Тагил, ул. Садовая, 14, кабинет № 3;
- или в Многофункциональные центры по адресам: ул. Космонавтов, д.45, ул. Металлургов, д. 46 б, пр. Вагоностроителей, д. 64;
- и Горноуральского городского округа по адресам: поселок Горноуральский, д. 39; с. Николо-Павловское, ул. Совхозная, д.2; с. Петрокаменское, ул. Гагарина, д. 12.

**Более подробную информацию можно получить по телефонам: 41-77-95, 42-18-23.**

Все сведения, указанные в заявлении, подтверждаются посредством проверки (комиссионного обследования), проводимой Управлением социальной политики. В обязательном порядке разрабатывается индивидуальная программа, в которой указывается, какие именно мероприятия помогут семье преодолеть трудную жизненную ситуацию.

Управлением осуществляется ежемесячный контроль за выполнением гражданином обязательств, предусмотренных социальным контрактом, а также за целевым использованием денежных средств, выплаченных в соответствии с условиями социального контракта. Для этого гражданин в период действия социального контракта ежемесячно должен представлять в Управление в письменной форме информацию о выполнении мероприятий программы социальной адаптации с приложением соответствующих документов, в том числе о расходах.



## Экскурсия по акватории Тагильского пруда

21 июля специалисты по социальной работе участковой социальной службы организовали экскурсию по акватории Тагильского пруда для 20 ветеранов и инвалидов Дзержинского района членов клуба путешественников «По родному краю».

ИП Ступин Евгений Константинович благотворительно предоставил паром для прогулки по акватории Тагильского пруда. Методист «Природного парка река Чусовая» Дедогрюг Людмила Михайловна провела познавательную экскурсию.

Пенсионеры узнали историю строительства и развития родного города от основания до наших дней. Нижний Тагил – второй по величине город Свердловской области, крупнейший промышленный центр Урала. Основанный тульскими промышленниками Никитой и Акинфием Демидовыми в 1722 году, Нижний Тагил стал столицей их «железного царства», крупнейшим центром горнозаводского дела.



8 октября 1722 года – день пуска в строй Выйского медеплавильного завода – стал и днем рождения Нижнетагильского горнозаводского поселка. А через три года на «порозжих» землях вблизи «вновь приисканных» месторождений «пришлыми людьми» был построен чугунолитейный и железоделательный завод, определивший основной производственный профиль будущего города. Заводчики Демидовы поставили на промышленную основу горное и металлургическое дело, что стало толчком к созданию и развитию других отраслей. Именно в Нижнем Тагиле были созданы машины и оборудование для горного и железоделательного производств. Железо Нижнетагильских заводов с клеймом «Старый соболев» охотно покупали в Англии, Франции и других западноевропейских странах, ибо было оно лучше известного тогда «свейского» (шведского), а в XIX столетии постоянно получало награды на международных выставках.



Дедогрюг Л.М. рассказала о богатейших природных угодьях Нижнего Тагила. Искусственный водоем с песчаным дном площадью около десяти квадратных километров, берет начало возле села Николо-Павловское, в Горноуральском районе. Река Тагил пересекает этот пруд и простирается дальше к северу.

Практически все берега Тагильского пруда заняты различными хозяйственными объектами, жилыми кварталами, мало освоена только южная часть – там местность частично заболочена, но туристы и любители рыбной ловли все же часто останавливаются именно там, вдали от шума и суеты

Среди заядлых рыбаков есть поговорка: «Хочешь поймать значимую рыбежку – езжай на Тагил». Излюбленное место для рыбной ловли – у плотины на въезде в Тагил, там отлично ловится щука и окунь, язь и золотой карась, налим и лещ. Более того, рыбаки утверждают, что в этом месте рыба ловится в любое время года и суток.

Участники путешествия были очень рады встрече, возможности пообщаться вживую, вспомнить исторические факты о родном городе и приятно провести время на пароме.

**И.М. Лаврикова, В.В. Елисеева,**  
специалисты по социальной работе УСС

## Здоровая семья - сильная Россия!

С 10 апреля по 15 августа фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, совместно с РОО «Объединение многодетных семей города Москвы» проводится Всероссийский спортивный фестиваль «Здоровая семья – сильная Россия!». Программа фестиваля направлена на поддержку активного, здорового образа жизни, формирование у членов семей мотивации к изменению физических и пищевых предпочтений и ответственного отношения к своему здоровью.



В рамках фестиваля с 10 апреля по 10 июня прошел Всероссийский конкурс «Здоровье нации», в котором приняла участие многодетная семья Ермаковых из Нижнего Тагила, проживающая в Дзержинском районе. Семья Ермаковых оригинально подошла к конкурсу. Они в стихотворной форме отправили рецепт вкусного, а главное полезного семейного блюда – борща, наглядно продемонстрировав, что здоровое, правильное питание может быть вкусным, доступным, и легким в исполнении. За участие в конкурсе Ермакова Ирина Сергеевна была награждена дипломом участника Всероссийского конкурса «Здоровье нации».

**А.В. Паутова,** специалист по социальной работе консультативного отделения



## Спорт - это жизнь!

25 июля прошла масштабная акция «Спорт – это жизнь!» с участием волонтеров общественной организации «Спарта». Это вторая встреча в 2021 году. В программу спортивного дня вошли:

- «Весёлые старты» (Совместно – воспитанники и волонтеры. Под руководством инструктора по физкультуре – Огорельцевой Марины Геннадьевны);

- Футбольный турнир (Совместно – воспитанники и волонтеры. Под руководством воспитателя – Тимофеевой Нелли Ивановны);

- Беседа – практикум «Птицы и птенчики», где детям волонтеры рассказали и показали, как необходимо заботиться о птицах и птенчиках, попавших в беду и зимой. Воспитанники сами смогли покормить и попоить из пипетки птиц.



В акции также участвовали благотворители: сотрудники 47 Военного представительства Министерства Российской Федерации и Бюро технологического контроля цеха общей сборки № 130 Уралвагонзавода. С их помощью для воспитанников центра приобретено спортивное оборудование, которое будет размещено в спортивных залах.

- «Спасибо за тёплый приём. Нам очень понравились дети – активные, вежливые, совсем, как домашние. Мы хотели бы с ними дружить и дальше» - это отзыв волонтеров о встрече с воспитанниками центра.



Мы также надеемся, что наша дружба продлится долго. Ведь воспитанникам очень нужно общение с сильными, умными, патриотично настроенными людьми, любящими спорт.

**Л.Б. Серебрякова, специалист по социальной работе ОСП № 1**

## Краеведческий марафон



12 августа 2021 года слушатели отделения «Краеведение» Школы пожилого возраста комплексного центра социального обслуживания населения «Золотая осень» приняли участие в краеведческом марафоне, посвященном 299-летию города Нижний Тагил. В Центре по работе с ветеранами были сформированы 6 команд из разных районов нашего города. Мероприятие объединило любителей краеведения, а также скандинавской ходьбы.

Краеведческий марафон собрал воодушевленных, полных заряда бодрости участников в Пионерском сквере. Каждой команде были выданы путевые листы, в которых нужно было найти исторический объект или место, ранее которое несло иной смысл, дойти до него,



используя правила скандинавской ходьбы, а потом сфотографироваться на его фоне. После выполнения финального задания все участники собрались у фонтана «Цветок». Жюри оценивали быстроту, слаженность и правильность нахождения объекта. Первые 3 команды, показавшие лучшее время и сделавшие меньше ошибок при ответах на вопросы краеведческого марафона, были отмечены жюри конкурса.

Всем участникам были вручены поощрительные призы. «Вагонские девочки» успешно прошли все испытания и получили небольшие подарки от спонсора, индивидуального предпринимателя Пономаревой, руководителя магазина «Александра». Рекордсмен по возрасту Т.В. Толкачева сумела справиться с маршрутом, поделилась своими впечатлениями о краеведческом марафоне, дала интервью сотрудникам телекомпании «ТВ-4».

**Л.Г. Юркина, специалист по социальной работе УСС**



## Турнир по стрельбе на приз Робин Гуда

В то время как на летних олимпийских играх в Токио наши российские спортсмены соревнуются в стрельбе из лука, воспитанники отделения социальной реабилитации центра «Золотая осень» провели свой турнир по стрельбе из лука на приз Робин Гуда.



Уже второй раз мы принимаем участие в проекте, автором и координатором которого выступает команда АНО "Центр семейной терапии и консультирования" (г. Нижний Тагил) и РВО "Лощманы" в партнерстве с волонтерами СРОО "Город добрых людей". На прошлом турнире наши воспитанники Данил и Нина уже становились победителями городского этапа состязания. И вот уже для новых участников появилась возможность научиться стрелять из луков, и показать свою выносливость, умение сконцентрироваться и справиться с волнением, испытать твердость рук и точность глаз. А все началось с того, что еще в начале лета мы начали подготовку к турниру: читали книги и энциклопедии о средневековых рыцарях, изучали правила рыцарского поведения и геральдику, придумывали и рисовали собственные гербы, которые отражали характер и достоинства своего обладателя.

На втором этапе прошла тренировка для всех желающих на спортивной площадке нашего Центра. И вот оно – долгожданное событие! 14 ребят от 9 до 16 лет дошли до финала. Победителями среди мальчиков стали: Кирилл А. – 1 место, Данил Д. – 2 место, Иван С. – 3 место. Среди девочек отличились: Даша П. – 1 место, Юля Л. и Катя К. заняли второе и третье место с одинаковым количеством очков. Были определены победители и в командном зачете.

Хочется отметить дисциплину и взаимовыручку ребят, что является главными достоинствами и признаками рыцарского поведения. Благодарим за предоставленное оборудование и прекрасные призы организаторов турнира и лично Дмитрия Винокурова, за помощь в организации и проведении турнира ребят из МОО «Волонтеры Нижнего Тагила» и лично Юрия Кожанова, специалиста по работе с молодежью МБУ «Городской дворец молодежи», за горячую поддержку и личное участие воспитателей: Н.И. Тимофееву, М.В. Склянухину и Н.А. Сенякину.

Главным итогом турнира стало интересное и с пользой проведенное время, дружественные отношения между участниками, а также приобретенные новые знания и навыки! Ура, так держать!

## "Россия - моя история"

Накануне Дня знаний воспитанникам центра «Золотая осень» посчастливилось съездить на экскурсию в город Екатеринбург и побывать в уникальном музее - историческом парке «Россия – моя история» и в зоопарке. В связи с исполняющимся в этом году 800-летием со дня рождения государственного деятеля и полководца князя Александра Невского, Правительством Российской Федерации был принят указ о праздновании этой даты в целях сохранения военно-исторического и культурного наследия, укрепления единства российского народа, поэтому, откликнувшись на это историческое событие, мы выбрали для посещения выставку «Александр Невский. Судьба России».

Это масштабная экспозиция, на которой каждый из нескольких залов раскрывает роль Александра Невского в русской истории. Ребята узнали о жизни великого князя, о местах, где он родился, вырос, сформировался как воин и правитель, о его ратных и дипломатических подвигах, о том, как высоко были оценены деяния князя Православной церковью, причислившей его к лику святых.

В одном из залов музея мы очутились внутри Средневекового Великого Новгорода, где мы увидели рублённые избы с внутренним бытовым убранством и огромным макет кремля – архитектурного центра города. В центре экспозиции красуется макет великого православного храма - собора святой Софии. Центральное место выставки «Александр Невский. Судьба России» занимает площадка, посвященная Ледовому побоищу, в создании которой, - как мы узнали из информации на официальном сайте, - приняла участие студия Territory, работавшая на съемках картины "Манк" Дэвида Финчера, заслужившая "Оскар-2021" в номинации "Лучшая операторская работа". Зона битвы на Чудском озере наиболее технологически насыщенная. Для создания эффекта погружения в события того времени используются искусственный туман, 180 кв. м экранов, специальный объёмный звук и статуи воинов. Кроме того, здесь представлены видеопроекции средневекового Великого Новгорода. В одном из залов, используя очки дополненной реальности, каждый из ребят попробовал себя в поединке на мечах с немецким рыцарем-крестоносцем в роли русского витязя-богатыря и с помощью средневекового лука и современного iPhone поучаствовал в охоте на диких животных.



В общем, мы с ребятами побывали в суперсовременном высокотехнологичном музейном пространстве, превращающем историю в глобальное действо, где посетитель является полноценным участником. Выглядело все очень реалистично и зрелищно.

Вторую часть нашей поездки мы посвятили посещению Екатеринбургского зоопарка. Нам провели увлекательную экскурсию, из которой мы много узнали о жизни животных и их содержании в зоопарке. Ребята общались с животными, фотографировали их, и просто радовались хорошей погоде последнего дня лета. Я думаю, что выражу общее мнение, что поездка была просто «восторгом» и «праздником».

Хочется от души поблагодарить нашего директора – А.А. Горбунову за предоставленную возможность побывать на таких интересных экскурсиях. А также благодарим директоров Исторического музейного парка «Россия – моя история» Н.М. Прошину и директора МБУК «Екатеринбургский зоопарк» Светлану Семеновну Прилепину, обеспечивших нашим воспитанникам бесплатное посещение и экскурсии. Спасибо!

**О.А. Ударцева, библиотекарь ОСП № 1**



## На пороге новых открытий!

День знаний дорог всем поколениям, ведь жизненный путь каждого из нас во многом определяется школьными годами. Этот волнующий и радостный день значим не только для первоклассников, стоящих на пороге новых открытий, но и выпускников, успешно осваивающих сознательно выбранную ими профессиональную деятельность.

Воспитанники отделений социальной реабилитации комплексного центра социального обслуживания населения «Золотая осень» отметили День знаний не только в школе, но и в социальном учреждении, ставшем для них родным домом. Совместно с воспитателями ребята подготовили концертную программу.

Летние каникулы закончились, но ребята не унывают, ведь впереди их ждут интересные события, встречи с педагогами и друзьями, творческие взлёты и успехи в учёбе. Ребята признаются, чем сложнее становятся учебные задания, тем легче при освоении поставленных задач, сдавать экзамены, ведь школьный багаж знаний непременно пригодится при поступлении в средние и высшие учебные заведения.



Директор центра Антонина Алексеевна Горбунова поздравила выпускников с началом учебного года: «Дорогие наши выпускники! Теперь вы стоите на пороге новой жизни и еще больших свершений. Все вы поступили в учебные заведения, поэтому администрация и воспитатели центра по праву могут гордиться вашими достижениями. Надеемся, что вы успешно окончите их и станете настоящими профессионалами своего дела. Особенно хочется отметить тех, кто выбрал своей будущей профессией социальную работу, очень отрадno осознавать, что молодое поколение придёт нам на смену и примет знамя социальных забот на пути милосердия».

С напутственным словом к выпускникам обратился почётный гость праздника, депутат Законодательного собрания Свердловской области Евгений Владимирович Лутохин: «Ребята, поздравляю вас с вашим профессиональным выбором, нашей стране очень нужны хорошие учителя, врачи, инженеры и строители. Вы – наш будущий оплот и надежда. Ваши воспитатели всегда поддерживали вас в любых начинаниях и устремлениях, а дальнейшие перспективы в учебе во многом зависят от ваших усилий. Проявляйте особое усердие в учёбе, спорте и общественной жизни, будьте достойными людьми нашей Родины».

Евгений Владимирович вручил выпускникам и первоклассникам памятные подарки, пожелал коллективу дальнейших успехов в социальной работе, а первоклассникам замечательной школьной жизни, в которой каждый день будет наполнен улыбками, светом и новыми знаниями!

## Окружной конкурс садоводов "Золотая осень"

В сентябре состоялся очередной окружной тур областного конкурса садоводов «Золотая осень» клубов садоводов, созданных при центрах социального обслуживания населения Горнозаводского округа. В конкурсе приняли участие 63 садоводолюбителя из 12 социальных учреждений округа, г. Нижний Тагил, г. Верхняя Салда, г. Новоуральска, Невьянского района, г. Кировграда, Пригородного района, г. Нижняя Салда, г. Кушвы и г. Верхняя Тура.



Дачники представили на конкурс фотоотчеты с рекордным урожаем, великолепными цветочными клумбами, экзотическими растениями, фруктами и овощами, выращенными в местных климатических условиях, флористическими работами и огородными стражами. Умельцы представили жюри собственноручно сделанный садово-огородный инвентарь, а поэты сочинили авторские стихи о дачной жизни.

Уральское лето выдалось на славу, поэтому многим садоводам удалось вырастить на своих земельных участках весомый урожай из арбузов и дынь, сладких перцев, наливных яблочек, сочных томатов, аппетитных кабачков, ароматной малины, кукурузы. От центра «Золотая осень» в конкурсе приняли участие Л.А. Калинина, М.В. Косачёва, С.Г. Бушуева, Л.Г. Кузнецова и Н.И. Колмакова.

По итогам окружного конкурса садоводов «Золотая осень» победителями стали:

- в номинации "Мастер флористики" – Н.Ф. Зябликова (клуб «Садовод» ГАУСОСО «КЦСОН «Изумруд» города Кировграда»);

- в номинации "Огородный страж" – Г.П. Сабитова (клуб «Садовод» ГАУ «КЦСОН Тагилстроевского района г. Нижний Тагил»);

- в номинации "Аленький цветочек" – М.А. Фетисова (клуб «Садоводы-любители» ГАУ «КЦСОН Пригородного района»);

- в номинации "Иду на рекорд" – М.В. Косачёва (клуб «Дачники-удачники» ГАУСО СО «КЦСОН «Золотая осень» города Нижний Тагил»);

- в номинации "Цветущий двор" – Г.Р. Мухаматуллина (клуб «Садовод» ГАУСОСО «КЦСОН «Изумруд» города Кировграда»);

- в номинации "Чудо-помощник" – А.В. Повольских (клуб «Садовод» ГАУ «КЦСОН Тагилстроевского района г. Нижний Тагил»);

- в номинации "Садовая поэзия" – Н.А. Белошапкин (клуб «Садоводы-любители» ГАУ «КЦСОН Пригородного района»).

Желаем всем участникам конкурса садоводов щедрого урожая, плодородной земли и замечательной погоды, вкусной консервации, отличного здоровья, семейного благополучия, удачи и достатка.

**И.Н. Пилипец, методист ОМО**